[bookmark: _GoBack]Уважаемые коллеги, арбитры, проводящие матчи Росгосстрах Чемпионат России по футболу в сезоне 2016-2017 г.г.!
Хотим поздравить Вас со знаменательным событием, которое стало возможным прежде всего благодаря убедительной поддержке Вашей работы лично Президентом Российского футбольного союза В.Л. Мутко, Исполкомом РФС, Генеральным директором (Генеральным секретарем) РФС А.А. Алаевым, руководителями финансовых, экономических, юридических структур нашей национальной ассоциации!
Речь идет о начале реализации новой системы оплаты судейства и выплате Вам первой за всю многолетнюю историю футбола стабильной части зарплаты, начало которой берет свой отсчет с января 2017 года!
Несмотря ни на какие трудности и сложности, Российский футбольный союз полностью сдержал свои обязательства!
Мы искренне рады за вас – элитную группу спортивных судей нашей страны – одними из первых переходящих на действительно современную систему планирования и оплаты своей работы. Средства, поступающие ежемесячно от РФС, Вы можете тратить на свою подготовку, восстановление, медицинские нужды, другие цели. Они являются неотъемлемой частью Вашей профессиональной деятельности и одновременно подтверждают высокое доверие к Вам со стороны руководства Российского футбольного союза, Российской футбольной Премьер-Лиги, так как никакой отчетности, чеков и справок предоставлять не потребуется. Сегодня это – Ваша зарплата, которая будет приходить ежемесячно в единый день, и на которую Вы справедливо можете рассчитывать. 
Сотрудники Российского футбольного союза – бухгалтеры, юристы, экономисты, специалисты аппарата ДСИ – постарались максимально упростить техническую часть обеспечения своевременной выплаты этих денежных средств, а также предстоящих базовых выплат за судейство и бонусов за качественную работу.
Бухгалтерия Российского футбольного союза произведет первое начисление Вашей стабильной части заработной платы и ее перечисление на банковскую карту не позднее 15 февраля 2017 года. 
В список получателей войдут судьи и ассистенты судей категории «Про», завершившие в этом статусе первую часть сезона 2016-2017 г.г. Остальные кандидаты, успешно прошедшие учебно-тренировочный сбор в Турции, также будут включены в платежную ведомость после рассмотрения единого списка судей Высшей группы на заседании Судейского Комитета РФС и утверждения этого состава Исполкомом (Бюро Исполкома) РФС.
Департамент судейства и инспектирования выражает уверенность, что столь ощутимая и значимая поддержка судей со стороны РФС, Исполкома РФС, РФПЛ должна привести к реальному улучшению качества Вашей работы на футбольных полях, что является по сути одной из наиболее важных задач. И мы призываем Вас со всей ответственностью и собранностью подходить к выполнению судейских обязанностей.
По любым вопросам, связанным с изменением системы выплат и гонораров за судейство матчей Росгосстрах Чемпионат России по футболу Вы можете контактировать с исполнительным директором Департамента судейства и инспектирования Кириллом Евгеньевичем Верхолетовым:
· +7 926 1023970 (моб);
· +7 495 9261300 (доб. 6005); +7 495 9261319 – РФС;
· referee@rfs.ru.
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