 О проезде арбитров на матчи соревнований Футбольной Национальной Лиги
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Уважаемые арбитры и инспекторы, обслуживающие соревнования ФНЛ!
14 марта состоялось рабочее совещание исполнительного директора Футбольной Национальной Лиги Шабанова Ивана Александровича и руководителя ДСИ РФС Будогосского Андрея Дмитриевича, на котором был поднят комплекс вопросов транспортного обеспечения Вашей деятельности.
По итогам встречи приняты следующие решения, распространяющиеся на соревнования ФНЛ до конца спортивного сезона 2016/17 гг.

Приезд и отъезд бригады судей
Как общее правило, бригада прибывает в любое время накануне дня проведения матча. 
ДСИ и ФНЛ рекомендуют судьям направляться на игру вместе (если Вы выезжаете из одного города или совершаете транзитный перелет через Москву). Инспектор матча может выбрать как вариант проезда с бригадой, так и отдельно.
Для ряда городов и маршрутов (например, Москва – Саранск, Санкт-Петербург – Москва, Санкт-Петербург – Красноярск, Москва – Великий Новгород) возможен приезд официальных лиц матча ранним утром в день матча. Выбор такого маршрута остается только на усмотрение арбитров. Бригада судей и инспектор матча должны самостоятельно и с полной ответственностью оценивать риски задержки рейса, изменения погодных условий и другие факторы, влияющие на подготовку к матчу, проведение предматчевого совещания и т.д.
ДСИ считает нормальной практикой отъезд бригады судей не ранее 3 – 4 часов после окончания матча.

Порядок информирования о назначениях и бронирования билетов
· ДСИ публикует назначения на ближайший месяц с указанием конкретных матчей;
· Спустя 2 – 3 дня ФНЛ формирует маршруты проезда к месту проведения матчей;
· Судья матча и инспектор, после получения назначения, формируют предпочтительный маршрут к месту проведения матча и обратно для себя и ассистентов судьи и связываются с ответственным сотрудником ФНЛ Карабиным Дмитрием Ивановичем по электронной почте karabin@1fnl.ru. После обсуждения ФНЛ направляет предварительный маршрут, который необходимо либо подтвердить, либо еще раз обсудить с Карабиным Д.И. иные варианты проезда;
· Сроки подтверждения маршрута, предложенного ФНЛ, не должны превышать 1 сутки;
· Для ряда городов (Владивосток, Хабаровск, Калининград и некоторые другие по запросу ФНЛ) необходимо подтвердить назначение и направить предпочтительный маршрут в течение 2 суток с момента получения назначения.
· Для остальных мест проведения матчей устанавливается общее правило выписки билетов за 7 – 10 суток до даты проведения игры.

ДСИ и ФНЛ договорились, что при возникновении форс-мажорных обстоятельств (неудовлетворительной оценки в предыдущей игре или решения Контрольно-квалификационной комиссии РФС) допускается возможность применения отложенного наказания (снижения загрузки) арбитрам и инспекторам матчей ФНЛ, если им уже выписаны билеты к месту проведения следующей игры. При этом данная мера дисциплинарного воздействия остается целиком и полностью на усмотрение ДСИ и ФНЛ.
