Уважаемые коллеги, футбольные специалисты и болельщики!
Ситуация, произошедшая в одном из матчей 21-ого тура Чемпионата Российской Футбольной Премьер-Лиги по футболу, и впрямь, является нештатной во многих смыслах.
На весь стадион, на всю страну, а, возможно, что и на весь мир - прозвучали слова публичного и громогласного оскорбления футбольного арбитра, унижающие его честь и достоинство.
Этот инцидент произошел в городе той республики, для которой футбол становится ярким социальным явлением, объединяющим людей. Там, где для развития футбола сегодня создаются благоприятные условия, и там, где построены прекрасные спортивные арены, позволяющие проводить соревнования самого высокого уровня.
Усиленные репродуктором слова прозвучали из уст человека, который своим трудом внес неоценимый вклад в развитие футбола, создавал и продолжает создавать его развитую инфраструктуру, который любит и понимает игру, заботится о ней, прекрасно понимая роль и место этого вида спорта в современном обществе.
Трудно собрать воедино все сказанное. Но сделать это необходимо, потому как умалчивать о случившемся нельзя. Это та крайняя точка отсчета, за которой начинается пропасть.
Судейский комитет РФС как организация, в основе деятельности которой, в соответствии с Уставами ФИФА, УЕФА, РФС, лежат задачи стратегического развития судейства в стране, не может оставаться безучастной - в оценке имевших место событий.
Располагая полной картиной случившегося, считаем необходимым, прежде всего, дать объективную, основанную на мнении профессионалов, оценку стержневым эпизодам того матча.
Вновь воссозданная в отечественном футболе после долгого перерыва экспертно-техническая комиссия рассмотрела качество судейства в данном матче и установила, что работа всей бригады судей была квалифицированной и объективной. 
Все принятые ключевые решения были верными. Гол, забитый игроком, находившимся в положении «вне игры», отменен правильно.
Нарушение, за которое был удалён футболист принимающего клуба после получения второго предупреждения в одном матче, зафиксировано абсолютно справедливо. Критерии для определения этого нарушения полностью соответствуют требованиям Правил игры, а также инструкциям УЕФА и ДСИ.
Это очень важно понять, потому что именно решения судьи вызвали столь недопустимую реакцию, озвученную в микрофон по громкой связи.
Арбитр прав! Контрольно-дисциплинарным Комитетом РФС принято соответствующее решение по событиям матча. Однако остался горький осадок от произошедшего, и мы должны сделать все для того, чтобы никогда не допустить повторения подобных инцидентов в будущем, ибо такие действия наносят серьёзный ущерб имиджу всего российского футбола - как внутри страны, так и за рубежом.
Вместе с тем, если у любого из клубов, участвующих в российских соревнованиях по футболу, есть факты о негативных или аморальных поступках тех или иных судей, если их решения вызывают обоснованные претензии, Судейский комитет РФС в его новом составе готов взаимодействовать и контактировать с участниками соревнований по этим вопросам. Мы не намерены «зарывать голову в песок» или избегать диалога, но все, что делается и будет теперь делаться в этом направлении, должно находиться исключительно в правовом поле.
Для эффективного функционирования этого процесса уже  воссоздана необходимая нормативная база и образованы рабочие структуры.
Мы призываем к уважению друг друга и к нормальным отношениям, строящимся на базе взаимного доверия среди всех участников футбольного сообщества, осознавая, что только тогда к российскому футболу будут везде относиться с таким же доверием и уважением – в ответ.
Ни упрекая, ни ставя в вину, ни осуждая кого-либо, нам бы хотелось призвать всех участников крайне неприятного эпизода, произошедшего в воскресенье, задуматься о тех краеугольных постулатах, на которых держится развитие цивилизованного Футбола в Европе и мире.
Мы глубоко уважаем главу Чечни - как руководителя республики, как человека исключительного мужества. В какой-то степени можно понять его эмоциональный срыв. Но именно Уважение к личности этого человека и дает нам право обратиться к нему с предложением признать свою ошибку перед футбольным арбитром.
Перед законом равны все и не может быть людей «больших» или «маленьких», тем более, когда речь идет о футболе. Признание ошибки и извинение никогда еще не были поступком, проявляющим слабости характера сильного человека. При этом Судейский комитет РФС понимает, что подобные вопросы должны рассматриваться в стенах исключительно футбольного сообщества, а не в судах гражданской юрисдикции.
Мы по-прежнему ждём официальных извинений от клуба «Терек», так как в футболе мы все - единая семья! И для того, чтобы эта семья жила в здравии и процветала - надо, чтобы все ее члены (игроки, тренеры, судьи, руководители и болельщики) уважали друг друга. Ведь недаром девиз УЕФА - это Respect!
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