Разъяснения для судей и инспекторов в связи с утверждением Положения «О порядке обжалования оценок инспекторов судьями, проводящими официальные соревнования по футболу 
Российского футбольного союза» 

7 ноября 2016 года руководителем Департамента судейства и инспектирования РФС А.Д. Будогосским утверждено Положение «О порядке обжалования оценок инспекторов судьями, проводящими официальные соревнования по футболу Российского футбольного союза».
Оно определяет механизм обжалования оценок, выставленных инспекторами арбитрам.
До утверждения настоящего Положения ряд рассмотренных (или не рассмотренных) с начала сезона 2016/17 г. ситуаций Экспертно-технической комиссией, связанных с оценками судей и их решениями, равно, как и качеством работы инспекторов не были документально оформлены, что является нелегитимным, либо отдельным арбитрам было рекомендовано не подавать апелляции на выставленные оценки.
В этой связи арбитры могут направить свои апелляции в Департамент судейства и инспектирования РФС до 14 ноября с.г..
Поясняем, что повторно не рассматриваются все официальные и документально оформленные решения (в том числе, апелляции арбитров) Экспертно-технической комиссии, которые были рассмотрены в срок до 1 ноября с.г.
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