В воскресенье, 27 января, в Санкт-Петербурге состоялось очередное заседание Судейского Комитета Российского Футбольного Союза. В заседании приняли участие 11 членов Судейского Комитета, а также представители Департамента Судейства и Инспектирования во главе с руководителем Департамента Роберто Розетти.
С приветственным словом перед участниками заседания выступил Президент РФС Николай Толстых, рассказавший об основных направлениях текущей деятельности РФС, о роли Судейского Комитета – в процессе реализации поставленных целей. В завершение Президент РФС призвал всех в вопросах отбора и подготовки российских арбитров руководствоваться принципами дисциплины, ответственности и качества, а также пожелал всем участникам заседания продуктивной работы на благо всего отечественного футбола.
Заседание прошло в рамках коллективного обсуждения вопросов повестки дня, которая была представлена Председателем Судейского Комитета Николаем Левниковым. Среди них были вопросы, связанные с нормативной базой, регулирующей деятельность как Судейского Комитета, так и Департамента Судейства, а также вопросы, касающиеся создания и последующего утверждения стратегических документов по развитию судейства и инспектирования.
В ходе заседания состоялись дискуссии, посвященные вопросам первоочередных задач Судейского Комитета, функциональных обязанностей его членов, развития судейства в регионах, и другим актуальным темам. Представителями Департамента Судейства и Инспектирования была представлена информация о ходе подготовки к проведению учебно-тренировочных сборов, а также информация об участниках и преподавателях учебно-тренировочных сборов РФПЛ и ФНЛ.
По завершении заседания Николай Левников отметил, что все прошло в динамичном и конструктивном ключе, и пожелал каждому из участников продуктивной работы в своих направлениях.
