Информация о проведении УМО

Судьям и ассистентам судей категории «Про», а также судьям категории «А» перед выездом на сборы необходимо пройти углубленное медицинское обследование.
Как и в 2017 году, УМО будет организовано в Клинике спортивной медицины (Первый диспансер на Курской) по адресу Москва, Земляной вал, 53 (cт.м. Курская).

Иногородние судьи и ассистенты судей РФПЛ проходят медосмотр 05 февраля.
Иногородние арбитры ФНЛ проходят медосмотр 06 февраля.
Судьи и ассистенты судей РФПЛ, проживающие в Москве, Московской области ( а также по желанию из других регионов РФ), проходят медосмотр в период с 29 января по 02 февраля по предварительному согласованию с тренером по физподговке ДСИ РФС С.С.Чекановым.
В случае невозможности прохождения УМО в установленные сроки необходимо связаться с С.С.Чекановым до 19 января 2018 и согласовать иную дату до отъезда на сбор.

Ассистенты ФНЛ проходят медицинский осмотр самостоятельно только во врачебно-физкультурном диспансере или организации, имеющей лицензию на осуществление работ/услуг по спортивной медицине, и предоставляют перед отъездом на сбор действительную справку из него и копию лицензии с печатью.

Иногородним судьям и ассистентам судей, вызываемым на сборы, будет предоставлено размещение в гостинице на время прохождения УМО.
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