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Руководитель департамента судейства и инспектирования РФС Андрей Будогосский: «Не беспокойтесь! Разберемся с Сухиной»

В этом году Станислав Сухина отмечает юбилей — рефери из Малаховки уже 10 лет судит матчи элитного дивизиона. Что ж, подарок он себе сделал неважный: две ошибки, повлиявшие на исход матча «Анжи» — «Ростов» (1:0), «неуд» от инспектора Юрия Чеботарева и ожидание неизбежных санкций. По информации, имеющейся у «Спорта», 42-летнему арбитру ФИФА грозит уменьшение назначений на игры премьер-лиги или пропуск двух матчей. Правда, представители «Ростова» вряд ли согласятся с таким вердиктом. Гендиректор Олег Лопатин уже призывает отстранить Сухину пожизненно (!), а спортивный директор Александр Шикунов намекнул, что провинившегося арбитра дисквалифицируют на пять матчей. Непонятно, правда, как это будет выглядеть технически. Все-таки судьи не футболисты, и работают они не на каждом туре. Сам виновник отказался от комментариев, признавшись, что порядком устал от повышенного внимания прессы. Зато его начальник, руководитель департамента судейства и инспектирования РФС Андрей Будогосский был более словоохотлив, отчитав корреспондента «Спорта» за повышенное внимание к судейскому скандалу.

— Шикунов находился на общем собрании премьер-лиги, где получил сборник нормативов и инструкций, изданный департаментом судейства и инспектирования. В этом материале как раз есть Дисциплинарный кодекс арбитра и инспектора, где все про все прописано. Наверное, Шикунову надо внимательно почитать документы, прежде чем делать заявления относительно отстранения Сухины на 5 матчей. Более того, решения по нему принимаются экспертной комиссией, которая соберется в четверг.

— Если двойка, полученная Сухиной от инспектора матча «Анжи» — «Ростов» Юрия Чеботарева, останется в силе, то что грозит арбитру?
— Я сейчас не хочу это комментировать, чтобы не оказывать влияния на решение комиссии. Были ошибки или нет — зачем же я буду говорить раньше времени? У нас есть свой механизм оценки действий любого судьи в любом матче, а выносить его на всеобщее обсуждение — преждевременно и некорректно. Это наше внутреннее дело. Причем все соответствует требованиям ФИФА и УЕФА.

— Не дойдет до того, что в чемпионате России снова появятся иностранные арбитры?
— Думаю, что нет. А вообще мне интересна позиция СМИ в этой ситуации. И вашего издания в том числе. Прошло 56 матчей (Андрей Дмитриевич ошибся в подсчетах: в премьер-лиге состоялось 62 игры. — «Спорт»). Одна встреча вдруг вызвала столь огромный и нездоровый интерес. Почему же другие матчи, которые прошли, ни у кого не вызвали интереса?! Ничего не написали про прекрасное судейство Юрия Баскакова на матче ЦСКА — «Спартак». Пока все было нормально, все сидели и молчали. А когда, извините, запахло г...ом, вдруг все начинают принюхиваться и ворошить все это дело.

— Слишком уж сильно кричали представители «Ростова» об ошибках Сухины. Договорились даже до того, что его надо дисквалифицировать пожизненно...
— Я ведь не говорю представителям «Ростова», кого им ставить в нападение, а кого — в оборону. И не учу, кого из игроков приобретать. Почему же представители «Ростова» считают возможным советовать, как поступить с Сухиной? Для этого есть РФС, департамент судейства и инспектирования, наконец, специальная комиссия. Пусть господин Шикунов не беспокоится. Это не его вопрос, кого и как наказывать. Разберемся.
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Конец формы

В Москве: 115093, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д. 25., тел. (495) 748–47–13 

При использовании материалов сайта "Спорт день за днем" ссылка обязательна. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Материалы не рецензируются и не возвращаются 

В Санкт-Петербурге: 197101, ул. Рентгена, 7, бизнес-центр «СТЕЛЬП», тел. (812) 331-76-77 
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